
COMUNE DI CESENA 
____________________ 

 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 
 

 
 

QUARTIERE n. 6 - "VALLE SAVIO" 
 
 

VERBALE N. 4 - ANNO 2015  
 

 Il giorno 29 LUGLIO 2015,  alle ore 21, presso la sede del Quartiere 
in San Carlo di Cesena, via Castiglione, 37 si è riunito, a seguito di avviso 
scritto spedito in tempo utile ai consiglieri, in prima  convocazione, il 
 

    CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede il sig. Siroli Mauro – Consigliere anziano  
Ricopre il ruolo di segretaria, la sig.ra Pieri Maria Cristina – dipendente 
comunale Servizio Partecipazione 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.: 
 
Presenti        Cognome e nome dei cons.ri                     Presenti           Cognome e nome dei cons.ri 

P BEZZI MASSIMO P RICCHI DEBORAH 

P NICOLINI EDO P ROSSI ENRICO 

P PIRINI TOMMASO P SIROLI MAURO 

P PRATI ANTONELLA P TOMBETTI FRANCESCA 

P RESI GIANFRANCO   
 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 Consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 9 deliberati dal Consiglio comunale, il consigliere 
anziano, Siroli Mauro, dichiara aperta la seduta. 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Convalida dei consiglieri designati; 
2. Elezione del Presidente; 
3. Elezione del Vicepresidente; 
4. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO - Convalida dei consiglieri designati  
Assume la presidenza il sig. Siroli Mauro in qualità di consigliere anziano, come previsto dal 
Regolamento dei Quartieri (art. 9 comma 3) e procede all’appello dal quale risultano presenti n. 9  
consiglieri sui 9 designati dal Consiglio Comunale con delibera n. 76 del 13/07/2015. Ricorda che i 
consiglieri assegnati al Consiglio di Quartiere sono 13, ma il Movimento 5 Stelle ha rinunciato ad 
indicare i 4 consiglieri che gli spettavano. 
 
Il consigliere Siroli informa i presenti che, come si evince dalla delibera di Consiglio Comunale  
sopraccitata risultano designati i seguenti consiglieri: 
 
dal Gruppo PD 

- Bezzi Massimo 
- Nicolini Edo 
- Prati Antonella 
- Resi Gianfranco 
- Rossi Enrico 
- Siroli Mauro 
- Tombetti Francesca 
 

dal Gruppo Libera Cesena 
- Pirini Tommaso 
- Ricchi Deborah 

 
Il Consiglio di Quartiere in riferimento al primo punto all’ordine del giorno, preso atto di quanto 
deliberato dalla Commissione tecnica il 23 giugno scorso, dalla IVa Commissione consiliare il 30 
giugno e dal Consiglio Comunale il 13 luglio, convalida all’unanimità alla carica di consiglieri i sigg: 
 

- Bezzi Massimo 
- Nicolini Edo 
- Prati Antonella 
- Resi Gianfranco 
- Rossi Enrico 
- Siroli Mauro 
- Tombetti Francesca 
- Pirini Tommaso 
- Ricchi Deborah 

 
Prima di procedere con l’ordine del giorno, il cons. Siroli chiede, che dopo di lui, ogni consigliere 
faccia una breve autopresentazione (generalità e professione).     
 
SECONDO PUNTO - Elezione del Presidente 
I cons. Siroli, Resi e Tombetti  propongono la candidatura alla carica di Presidente di Quartiere del 
consigliere NICOLINI EDO indicato dal Gruppo PD.  
(Allegato A) . 
 
Constatata l’assenza di altre candidature il cons. Siroli  procede alla messa in votazione della 
candidatura del cons. NICOLINI EDO, che avviene a voto palese (ai sensi dell’art. 15 comma 2 del 
vigente Regolamento dei Quartieri). 
 



Presenti n. 9 consiglieri sui 13 assegnati: 
voti favorevoli n. 8   
astenuti n. 1   (NICOLINI) 
 
 
Visto l’esito della votazione, il Consiglio delibera di eleggere alla carica di Presidente del Quartiere 
“Valle Savio” il consigliere NICOLINI EDO. 
 
TERZO PUNTO - Elezione del Vicepresidente  
I cons. Nicolini, Ricchi e Bezzi propongono la candidatura alla carica di vicepresidente di Quartiere 
del consigliere PIRINI TOMMASO indicato dal gruppo Libera Cesena.  
(Allegato B) . 
 
Constatata l’assenza di altre candidature il cons. Siroli procede alla messa in votazione della 
candidatura del cons. PIRINI TOMMASO, che avviene a voto palese (ai sensi dell’art. 15 comma 2 
del vigente Regolamento dei Quartieri). 
Presenti n. 9 consiglieri sui 13 assegnati: 
voti favorevoli n. 8 
astenuti n. 1   (Pirini) 
 
Visto l’esito della votazione, il Consiglio delibera di eleggere alla carica di vicepresidente del 
Quartiere “Valle Savio” il consigliere PIRINI TOMMASO. 
 
 
QUARTO PUNTO - Varie ed eventuali 
- Il cons. Siroli cede la parola al neo eletto presidente Edo Nicolini che ringrazia  per la fiducia che 
hanno riposto nei suoi confronti. 
Illustra brevemente il funzionamento delle Commissioni di lavoro che nella passata legislatura 
erano quattro: 1) Assetto del Territorio-Impieghi Produttivi; 2) Scuola, Cultura, Sport e Tempo 
Libero; 3) Servizi Sociali; 4) Giovani. 
Viene rinviata alla prossima riunione l’istituzione e nomina dei coordinatori delle rispettive 
Commissioni. 
- Inoltre come proposto dal cons. Siroli, dopo la pausa estiva, si riprenderà il ricevimento dei 
cittadini, al sabato mattina, presso la sede di Quartiere. I turni dei consiglieri saranno concordati 
sempre nella prossima riunione.   
- Modalità di convocazione del Consiglio di Quartiere . 

Il Consiglio delibera all'unanimità che le convocazioni vengano effettuate tramite e-mail per tutti i 
consiglieri. 
I Consiglieri indicano come giornata privilegiata per le convocazioni il mercoledì sera. Si 
valuteranno eventuali alternative secondo la disponibilità dei consiglieri. 
^^^^^^^^^ 
SM/mcp 
 
La seduta è tolta alle ore 22,30 
 
Allegati: A, B 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 
      Il Consigliere anziano                    La Segretaria 
            Siroli Mauro                            Pieri Maria Cristina 
 
 
 
 


